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（請接背面） 

 
 

一、請解釋「滲透」。（6 分） 
將 1.00 克葡萄糖（分子量 180）溶於水中配製成 100.0 毫升溶液，求此溶液於 25℃

時之滲透壓。（8 分） 
若將正常紅血球置於高於人體血液滲透壓的鹽水中，試問紅血球會發生何種變

化？請解釋之。（6 分） 

二、下列各項之溫度條件均指於常溫狀態下： 
碳酸銀（Ag2CO3）之溶解度積為 8.1 × 10-12，請計算碳酸銀在純水中的溶解度。（8 分） 
將碳酸銀溶於 0.10 M 的 Na2CO3 中，其溶解度與純水中相比會如何變化，試以平

衡的觀念解釋之。（6 分） 
將碳酸銀溶於 0.10 M 的氨水中，其溶解度與純水中相比會如何變化，試以平衡的

觀念解釋之。（6 分） 

三、當比較 H2O、H2S、H2Se、H2Te 之沸點時，要考慮的是什麼？請將此四種化合物依

沸點由高至低排列，並說明之。（10 分） 
又當比較 H2O、CO2、SiO2之熔點時，要考慮的是什麼？請將此三種化合物依熔點

由高至低排列，並說明之。（10 分） 

四、血液中酒精含量可藉由在酸性條件下以重鉻酸鉀（K2Cr2O7）滴定血漿樣品測定。 
其未平衡反應式為 Cr2O7

2- + C2H5OH + H+ → Cr3+ + CO2 + H2O，請平衡此反應式並

寫出此答題過程。（10 分） 
若取 3.00 毫升某一血液（比重 1.05）樣品，需要用去12.33 毫升的 0.01688 M K2Cr2O7

達到滴定終點，請計算此血液中酒精的質量百分比。（C2H5OH 分子量為 46.07）（10 分） 

五、請列出影響化學反應速率的因素有那些？並請詳細說明之。（20 分） 


